



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办
洛阳日报报业集团出版
全国百强报刊

2020年7月 21日 星期二
农历庚子年 六月初一

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

《习近平在福州》出版发行

新华社北京7月20日电 反映习近平在福州工作情况的采访实录《习近平在福州》,近日由中共中央党校出版社出版,在全国发行。

1990年4月,习近平从闽东的宁德地委书记调任省会城市福州市委书记,在这里工作了六年整。他在深入调研基础上对福州发展作出系统谋划和整体设计,全力推进改革开放,广泛开展内引外联,推动福州实现跨越式发展。

采访实录《习近平在福州》共23篇,从不同角度记述了习近平在福州工作的主要经历,讲述了他领导和推动打造“闽江口金三角经济圈”、建设“海上福州”、保

护城市文脉、进行旧城改造、真诚关注民生、指导干部下访、倡导“马上就办”等生动故事,全面展现了习近平着眼长远、胸怀全局的战略思维,大刀阔斧、科学决策的领导艺术,脚踏实地、严谨务实的工作作风,心系人民、情暖民心的赤诚之心。

历史记录着福州的沧桑巨变,也记录着习近平的领导风范。党员、干部学习这本书,可以从书中故事里读出大道理,从家国情怀中感受大担当,从奋斗历程中汲取大智慧,从众人口述中洞察大时代,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的理论逻辑和实践逻辑,增强践行初心和使命的自觉性和坚定性。

中共中央印发《中国共产党基层组织选举工作条例》

07版

中国共产党洛阳市第十一届委员会第十三次全体(扩大)会议召开

本报讯(记者 李江涛 李东慧)20日,中国共产党洛阳市第十一届委员会第十三次全体(扩大)会议召开,会议为期1天半。

我市逾九成规模以上工业企业实施“三大改造”

本报讯(记者 陈曦 通讯员 王亚杰 孟振强)近日,记者从市工信局获悉,今年以来,我市纵深推进“三大改造”,加快打造全国先进制造业基地,迄今已累计有1631家规模以上工业企业实施“三大改造”,占全市规模以上工业企业比例约为90.8%。

实施智能化改造、绿色化改造、技术改造“三大改造”,是推动产业转型升级、实现高质量发展的必由之路。2019年,我市新实施“三大改造”企业649家,“三大改造”完成投资同比增长34.3%,为制造业高质量发展提供充足动力。

今年以来,我市纵深推进“三大改造”,全市通过组织智能化改造线上培训活动24期,对钢铁、合成氨等8个行业开展能效和水效“领跑者”活动,对23家企业开展专项节能监察,企业转型升级步伐明显加快。

今年前5个月,全市新实施“三大改造”企业195家,300个“三大改造”项目完成投资97.5亿元,企业改造成效显著。其中,中信重工日产1200吨活性石灰成套装备、洛轴直径11米盾构机主轴承入选省装备制造业十大标志性高端装备,中信重工3500毫米中厚板轧机等5个产品入选省首台(套)重大技术装备,瑞泽石化、通达电缆获评省技术创新示范企业,古城机械、前进化工等8家企业获评河南省质量标杆,领聚科技等5家企业入选河南省中小企业数字化转型服务商,中联水泥获评省级能效“领跑者”……

根据规划,今年我市将实现规模以上工业企业“三大改造”全覆盖。为加快实现相关目标,助力副中心城市建设,下一步我市将多措并举推进“三大改造”——

在智能化改造方面,我市将立足装备制造、电子信息、高端石化等优势产业打造一批市级试点,邀请清洛基地等数字化转型服务商开展智能化改造诊断现场服务。

在绿色化改造方面,我市将开展节能监察诊断服务,完成23家企业重大工业专项节能监察和23家企业节能诊断服务工作,制订《洛阳市工业资源综合利用方案》,提升工业资源综合利用水平。

在技术改造方面,我市将完成2019年市技术改造专项资金评审,组织开展2021年省先进制造业发展专项资金、2020年市技术改造项目申报工作,落实好制造业创新中心扶持政策,加快国家农机装备创新中心建设,指导省智能矿山装备与工艺创新中心通过省级创新中心认定。

我市以黄河流域生态保护治理为牵引,大气污染防治、水环境治理、国土绿化提速提质等成效显著

生态文明建设的“洛阳实践”

编者按

2019年9月18日,习近平总书记在河南主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。去年以来,我市扎实推进新时代大保护大治理大提升治水兴水行动,在协力推进黄河流域生态保护和高质量发展上形成生动实践。本报今起开设《奏响新时代“黄河大合唱”洛阳出彩乐章》栏目,报道全市上下深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,在加强生态文明建设中实干担当、奋勇争先的作法及取得的成效。敬请关注。

119天,这是我市今年上半年的优良天数,是我市蓝天保卫战的阶段性“成绩单”,也是大力推进生态文明建设的一个很好注解。

蓝天白云,来之不易。这份“成绩单”,是我市始终深入贯彻习近平生态文明思想的结果,是全市上下以前所未有的决心和力度加强生态文明建设,坚决打赢污染防治攻坚战的结果。

去年以来,我市深入贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要论述,以黄河流域生态保护治理为牵引,持续推进生态环境建设“五大行动计划”,特别是在大气污染防治、水环境治理、国土绿化提速提质方面,一步一个脚印,用扎实的举措换来了蓝天白云,换来了绿水青山,换来了群众幸福感的持续提升。

大气污染防治力求治本

7月17日,生态环境部官方微博公众号公布了今年上半年全国168个重点城市空气质量改善幅度排名,洛阳位列第九。

(下转03版)



洛平“点睛”——千秋大计入胸怀

03版

加快建设副中心 致力打造增长极 奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章

洛阳地铁1号线首列车下线交接

昨日上午,随着一声嘹亮的汽笛声,装饰有牡丹花和“一带一路”飘带等特色元素的洛阳地铁1号线首列车,在洛阳中车轨道交通装备有限公司正式下线,交付市轨道交通集团开展后续调试。

这是继盾构机、管片、轨道减振等地铁设备实现本地生产制造后,地铁车辆再次实现了市委、市政府提出的“洛阳地铁洛阳造”目标,也标志着洛阳的“地铁时代”渐近。

洛阳市地铁列车采用B型车,每6辆组成1列,1列车全长118米、宽2.8米、高3.8米,每节车厢每侧各配备4扇车门。每列车辆定员1460人,最大载客量2062人,最高运行时速80公里。(相关报道见02版)

记者 曾宪平 摄



出彩洛阳 圆梦小康

自新安涧河生态河谷实施综合整治以来,安乐村呈现出一幅水清、岸绿、景美的生态画卷——

安乐村的“美丽生活”

04版

跨省团队游恢复为文旅行业复苏带来重大利好,我市涉旅企业反响热烈!

旅游业蓄势待发 迎接新一轮“回暖”

04版

聚焦实施“五提”行动 全面落实“六稳”“六保”

直播带岗开辟就业新渠道

05版



“方寸”上的洛阳风物

06版

文旅融合“耀”龙门

龙宣

省委省政府赋予洛阳发展新定位,为洛阳文化旅游发展带来千载难逢的机遇,我市近日召开全市文化旅游大会,对建设文化旅游强市作出新部署。古老的龙门更加期待,搭上“洛阳号”的发展快车,在文旅融合中“当主角”“唱大戏”,以

文旅融合之光照耀龙门发展新路。以文促旅、以旅彰文,让世界文化遗产龙门石窟焕发出时代新气象。绿水青山擦亮底色,夜游龙门美轮美奂,龙门古街流光溢彩,园区、景区、社区“三区”融合发展加快推进……今天的

龙门,以生态为底色,以科技为画笔,已绘就了“诗史交融、诗和远方”的画卷。历史机遇、时代风口,赋予了龙门新的使命担当。落实中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展两大国家战略,“国际人文交往中心”是洛阳副

中心城市建设新的赋能定位,“打造国际文化旅游目的地”是洛阳必须突出的文化特色。作为全市文旅产业的排头兵,龙门必须主动融入黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设,在文旅融合上走在前、闯新路。(下转02版)

洛平“点睛”——用好文化的“源头活水”

02版

强使命 找差距 明举措 勇担当

